

晋江高铁新区

做强道口经济 建高品质新区

为最大限度挖掘道口经济区的辐射带动优势,高铁新区项目坚持大格局成片开发,高起点、高品质规划建设,依托泉州南站,全力打造区域协同枢纽——一站城一体的高铁新区样板,环湾创新引擎——以人才为核心的创新企业基地;晋江转型示范——产城融合的转型发展平台的泉州之眼,环湾之翼。

目前,高铁新区已策划生成项目37个,总投资254.1亿元,2021年预计投资71.52亿元,新区的建设正在全面推进中。

为了将高铁新区打造成高品质的产城融合示范区,高铁新区项目办结

合规划定位、空间区位、区域周边发展现状和业态布局,对新区的总体发展规划进行了再提升,并提出新的发展思路:一是外围区域对接中心市区,加快建设开发;二是核心区域完善配套建设,提升区域价值;三是整体布局把控,预留发展空间;四是打造高铁新区教育品牌,提升土地价值。

点评

晋江市领导郭鸿荣:高铁新区是晋江市高起点规划、高标准建设的产城融合示范区,为更高品质地建

设新区,规划要再提升,高铁新区的规划目标是为晋江打造国际化创新型品质城市提供优质的发展空间和土地资源,“初始”目标已完成,但随着晋江经济社会的高质量发展,对高铁新区的建设也提出了更高的要求,为此,要用发展的眼光对项目的规划进行再提升;品质要再提升,要有系统性的思维,保护好、策划好、建设好高铁新区,高标准推进项目建设,打造更加高品质的示范新区;建设速度要再提升,各建设单位要加快建设步伐,各相关部门要强化协调,跑出高质量建设的“加速度”,为晋江的发展做贡献。

施,建设集人才培养、科创培育、产城融合的“两新”示范区。

科创新区2021年年度计划投资13.08亿元,现完成投资7.27亿元,完成年度投资任务55.6%,力争年内开工5个公建配套项目。

点评

晋江市领导李志强:科创新区项目去年底基本完成征迁任务,在征迁期间,指挥部和成建制单位攻坚克难、速战速决,在短时间内拿

下了征迁任务,可圈可点。现在,科创新区已全面转入建设阶段,今年,力争5个公建项目开工,时间紧、任务重,指挥部、各工作组要及时调整充实队伍,继续鼓足干劲,全面提速。当前,要紧盯用地报批、规划设计等工作时间节点,严格按照时间节点推进建设,要统筹轻重缓急,重点保障国科大、安置房的建设,要始终坚持高水平开发设计,严标准落实质量,抓进度保障时序,高要求做出精品,全力建设晋江新地标,打造晋江新名片。

晋江城建集团

“城市+资本+产业”走好国企转型之路

城建集团作为晋江城建项目的投资建设载体及投融资主体,自成立以来,坚持以落实新型城镇化建设为导向,以做大做强国有企业为目标,聚集城市建设与城市运营两条主线,打造公益性、准公益性经营性“三足鼎立”的综合业务新格局,通过“转变、增效、提质、升值”,推动企业努力向泉州地区乃至福建省一流的城市建设综合服务商转型发展。

2021年,晋江城建集团投建项目共96个,包括福建省、泉州市级重点

项目共6个。截至目前,在建项目57个,计划总投资152.2727亿元,已完成投资63.46亿元;前期项目39个,计划总投资203.14亿元,预计2021年可开工项目19个。

点评

晋江市领导吴志朴:城建集团在晋江的高新区规划建设运营、项目投融资等方面发挥了重要积极的作用,有效保障了全市重点项目的建设。下

一步,要扎实推进国有企业改革,在市场化、实体化改革方面大胆创新突破,不断探索资本撬动城市更新的新方法,形成“城市+资本+产业”的转型发展特色之路,切实提升集团的效益,提高集团的信用等级,增加集团的资本金,降低负债率,增强集团资金的流动性。还要在三个方面继续探索:一是打好“建设牌”,助力城市更新改造;二是打好“存量牌”,促进资产创收创效;三是打好“创新牌”,引领国企改革发展。

总投资约12亿元,总用地56.74亩,总建筑面积16万平方米。目前,2号楼、3号楼工程已达预售节点,3号楼预计本月中旬开启第一批人才房预售;1号楼预计10月开启预售。该项目整体计划于2022年底完工,2023年6月完成综合验收,2023年10月商业街试运营。

点评

晋江市领导吴志朴:文旅集团主动性、积极性比较强,经营运作日渐完善,队伍也在逐步壮

大。下一步,希望能够在做大做强上下功夫:一是做大做优的盘子,遵循安全可控有序的“541”战略规划,深化合作,做强产业链,增加可营收的项目;二是做强经济效益,发展好项目的融资创新,积极引导做好标志性的项目,做好高质量的产品和服务;三是做优企业管理,企业在不断扩展中,需要不断完善企业的内部管理,大力推进专业人才的培养,“空降”人才的培育,为集团后续发展提供坚强可靠的后盾。

晋江产业发展投资集团

紧盯实体化 围绕战略新兴产业投资

2021年,晋江产业发展投资集团(简称:产业集团)策划生成项目37个,其中,晋江市级以上重点项目17个,年度计划投资34亿元,已完成投资18亿元。

未来,产业发展目标主要有四个方向:一是成为产业园区专业服务商,重点围绕集团所属专业产业园区开发建设及配套服务的项目运营,拓宽园区专业化服务,提升园区经营运作质量;二是成为工业地产服务商,重点围绕全市老旧工业园区改造,对接产业链整合方向,参与老旧工业园区改造和专业化小微工业园开发运营;三是成为商

贸物流服务商,重点整合展商资源,做大集团会展商贸经营现金流;四是成为公共资源运营商。

为了更好地实现目标,产业集团也规划了一系列保障措施,成立了七个小组,推进项目有序开展,并提供资金保障。同时,出台《项目督查督办管理办法》强化项目督查跟进。

点评

晋江市领导吴志朴:下阶段,产业集团一要围绕产业转型升级,做好专业园区的开发运营,重点引进战略投

资商合作设立产业基金,运用资本杠杆撬动战略性新兴产业项目落地,进一步带动园区商业环境的发展;二要围绕老旧工业区改造做好工业地产项目的开发,加强与各街镇、市直单位的合作,研究分析相关政策,引进新的产业项目或工业合作项目,探索混合所有制经营,共同盘活闲置厂区资产,打造工改工等样板项目;三要围绕城市的发展提升,尤其是公共充电桩建设、商业建筑构件生产、农贸市场商业开发、会展商贸服务业等行业,进行研究与推动,争取具有公共资源性的经营项目授权许可经营,做大产业集群资金流量。

步,水务集团将以客户为导向,深化改革,数行致远,从坚定战略定力、加快项目建设、落实要素保障、强化数字运营方面着手,充分发挥国有企业优势,有序有力推动重点项目建设,确保“十四五”谋好篇开好局起好步。

点评

晋江市领导吴志朴:水务集团

提出的“6+1”产业项目布局已见雏形,发展思路清晰,项目涵盖了原水、供水、污水三大主营业务,也包括了水系整治、污泥处置、直饮水三个业务扩展板块,总体取得不错的成效。建议下一步加大对城乡涉水整合、水系综合治理、新兴行业延伸等方面的工作。

晋江市中医院综合介入中心成立

相关新闻

8岁男孩遇车祸 脾破裂出血危及生命 “微创介入手术”救了他

本报讯(记者 李玲玲)7月4日,一名8岁男孩因车祸造成脾破裂腹内积血、生命体征不稳定,晋江市中医院综合介入中心为其实施微创介入手术,通过“不开刀”的微创手术方式成功保住了孩子的脾脏。昨日,记者获悉,男男孩术后一切正常,目前已能自主下床活动。

晋江市中医院综合介入中心主任王劲骐介绍,7月4日18时,8岁男孩何某不幸遭遇车祸被紧急送入晋江市中医院。经多学科联合会诊及系列检查后,确诊为“脾破裂腹内积血”,急需手术止血治疗。

“按常规,像这样的患者应该立即实施脾脏摘除术。”王劲骐及介入团队考虑患儿年幼,一旦把脾脏摘除,康复后不仅免疫功能低下、易发生感染,而且会导致血小板增高症等

并发症,会降低生存质量。经过与家属的快速沟通协商,综合介入中心医护团队通过约1小时的紧急微创介入手术,成功为患儿止住出血,修补好脾脏,保全了器官,也挽救了生命。患儿手术一切顺利,第三天即可下床活动。

“孩子受伤比较严重,但能恢复这么快,真的万万没想到。”何某的父亲告诉记者,手术不到一个星期,孩子就能正常饮食、下床活动。值得一提的是,切口仅有一个“针眼”大小,既不影响美观,还没有痛感,大大提高了孩子日后的生活质量。

据了解,晋江市中医院已开展微创介入技术两年多,成功为多位肝、脾、肾等脏器破裂出血的病人实行了微创介入手术,均取得了立竿见影的效果。王劲骐从事介入工作20余年,在

采用微创介入抢救创伤性出血,尤其是危急重症介入救治方面有较深造诣。

“以往碰到像患儿何某这类脾脏破裂出血的患者,绝大多数需要开刀手术止血甚至切除脏器,再经过半个月以上的住院治疗才得以恢复。”王劲骐说,随着介入医学的发展,现在80%以上的脾损伤出血均可通过介入手术治疗,既能保留脾脏,又能达到止血救命的目的,同时具有创伤小、恢复快、费用低等特点。

“我们希望有更多的市民了解到微创介入这项新技术疗效并从中获益。”王劲骐表示,晋江市中医院将进一步规范介入临床诊疗行为,提高介入组织管理水平,促进介入医疗质量稳步发展,造福病患,服务人民,使广大患者从微创介入治疗中享受到医学发展的红利。

金融创新百花齐放 晋江农商银行存贷款市场份额双居全市第一

本报讯(记者 陈荣汉)近年来,晋江农商银行紧紧围绕高质量发展转型的工作总思路,推进存款稳健增长、贷款较快发展。截至6月底,该行发放涉农贷款262.30亿元,比年初增长14.59%,贷款市场份额首次自改制农商行以来首次跃居全市第一位,存款市场份额近8年连续位居全市第一,存款、贷款市场份额双双位居全市首位。

据了解,该行充分发挥党建引领的先锋作用,以党建共建为突破口,以产品和服务创新为抓手,持续推动重点项目落地。

深化“多社融合”服务模式。该行已与晋江农业农村局、供销社、人社局等15家政企单位分别签订战略合作协议,不断深化政企银合作,并以金融助理驻村为抓手,辅以村镇授信、经联社授信、特色协会(商会)授信等,推动“党建+金融助理+多社融合”模式具体落地。截至6月底,该行已开展132场的整村授信和商会(协会)授信活动,累计收集“白名单”7万

户,授信金额5.66亿元,用信余额4.39亿元。

推进“福农e政”项目落地,继前成功通过“福农e政”银政直联平台代发晋江市水利局移民直补资金之后,今年以来,该行同晋江市教育局、晋江市农业农村局、西滨镇政府、紫帽镇政府、深沪镇政府等单位开展合作,发

放移民直补资金、耕地地力补贴、教育局教育补助资金、农村低保资金、城市低保补助、特困人员补助、重度残疾人护理补贴、困难残疾人生活补贴等9项乡村振兴(扶貧惠民)资金共计15304笔,发放金额679.29万元。

发力“五福”信贷产品推广。在省联社“五福”系列信贷产品框架内,结合晋江市产业经济“一镇一品”的区域格局,围绕该行自身特色,推广“五福”系列产品,“福农·农房乐”“福农·农股贷”“福海·信用船”“福海·鲍鱼贷”“福工·万通宝小微贷”等,助力撬动农村要素市场化改革。截至6月底,该行“福农贷”产品用信户数1.06万户,用信金额6.51亿元;“福林贷”

产品用信户数121户,用信金额4728.28万元;“福海贷”产品用信户数261户,用信金额5.45亿元;“福商贷”产品用信户数2195户,用信金额3.16亿元;“福工贷”产品用信户数3588户,用信金额25.45亿元。

全力服务实体经济。该行认真贯彻落实各级关于支持复工复产和实体经济发展的各项政策,截至6月底,通过“信易贷”平台授信612户,金额6.70亿元,用信612户,金额6.70亿元;通过“金服云”平台授信934户,金额17.86亿元,用信932户,金额17.00亿元,其中“金服云”平台授信金额和用信总额均位列省农信系统首位;第三期纾困贷款投放77户,金额3.53亿元(三期纾困贷款累计投放200户,金额2.77亿元,三期纾困贷款投放户数和金额位列全省农信首位);支小贷款用信2994户,金额13.93亿元。此外,该行加大对首贷户的投放,至6月底,共发放小微企业首贷户233户,首贷金额2.37亿元,有力支持实体经济发展。

紫帽百米长画卷献礼建党百年

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇开展了一场“红心向党·翰墨书辉煌”百米长画卷活动,辖区50多名书画爱好者在紫星文创书院内挥毫泼墨,书写百年风华。

“红心向党·大浪淘沙·破浪南湖”……在当天的活动现场,紫帽镇书画爱好者们通过自己的笔墨丹青,绘丹青长卷,写百年风华,用自己的行动践行初心使命。此外,场内布置的30多块精美展板也展示了党的光辉历程和乡村振兴成果,吸引了现场党员群众观赏。

紫帽镇党委宣传委员、武装部长陈志猛表示,今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划开局之年,全镇上下要提振精气神、担当新作为,奋力建设“生态小镇、度假胜地、教育高地、宜居宜业”新紫帽。希望广大书画爱好者以此次活动为契机,进一步增强文化自觉和文化自信,再接再厉,开拓创新,用手中的画笔,讴歌幸福美好生活,助力全镇精神文明建设。



紫帽镇书画爱好者挥毫泼墨。